

ਸੁਤੰਤਰ ਜਿਨਸੀ ਹਿੰਸਾ ਸਲਾਹਕਾਰ (ISVA) ਸੇਵਾਵਾਂ

ਸੁਤੰਤਰ ਜਿਨਸੀ ਹਿੰਸਾ ਸਲਾਹਕਾਰ (Independent Sexual Violence Advisors – ISVA) ਤੁਹਾਡੀਆਂ ਲੋੜਾਂ ਦੀ ਦੇਖਭਾਲ ਕਰਨ, ਅਤੇ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਸਿਖਲਾਈ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੁੰਦੇ ਹਨ ਕਿ ਤੁਹਾਨੂੰ ਸੰਭਾਲ ਅਤੇ ਸਮਝ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਵੇ।

ISVAs – ਉਹ ਕੀ ਕਰਦੇ ਹਨ

ਇੱਕ ISVA ਤੁਹਾਨੂੰ ਇਹ ਸਮਝਣ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰੇਗਾ ਕਿ ਅਪਰਾਧਕ ਨਿਆਂ ਦਾ ਅਮਲ ਕਿਵੇਂ ਕਾਰਜ ਕਰਦਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਉਹ ਅਜਿਹੀਆਂ ਚੀਜ਼ਾਂ ਬਾਰੇ ਵਰਣਨ ਕਰੇਗਾ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਪੁਲਿਸ ਕੋਲ ਰਿਪੋਰਟ ਕਰਦੇ ਹੋ ਤਾਂ ਕੀ ਵਾਪਰੇਗਾ, ਅਤੇ ਫੋਰੈਂਸਿਕ (forensic) DNA ਹਾਸਲ ਕਰਨ ਦੀ ਮਹੱਤਤਾ।

ਇੱਕ ISVA ਤੁਹਾਨੂੰ ਕੇਵਲ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਨ ਵਾਸਤੇ ਹੁੰਦਾ ਹੈ, ਅਤੇ ਤੁਹਾਡੇ ਕੋਲੋਂ ਕਿਸੇ ਅਪਰਾਧ ਦੀ ਪੁਲਿਸ ਕੋਲ ਰਿਪੋਰਟ ਕਰਨ ਦੀ ਉਮੀਦ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ।

ਤੁਹਾਨੂੰ ਕੋਈ ਵਚਨਬੱਧਤਾ ਕਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਸੰਪਰਕ ਕਿਸੇ ਵਿਅਕਤੀ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਦੀਆਂ ਲੋੜਾਂ 'ਤੇ ਆਧਾਰਿਤ ਹੁੰਦਾ ਹੈ – ਕੁਝ ਕੁ ਮੁਵੱਕਲਾਂ ਨੂੰ ਬਾਕਾਇਦਾ ਆਹਮਣੇ-ਸਾਹਮਣੇ ਮੁਲਾਕਾਤਾਂ ਦੀ ਲੋੜ ਹੁੰਦੀ ਹੈ ਜਦਕਿ ਕੁਝ ਹੋਰਨਾਂ ਨੂੰ ਕਦੇ-ਕਦਾਈਂ ਫੋਨ ਕਾਲਾਂ ਦੀ ਲੋੜ ਪੈ ਸਕਦੀ ਹੈ।

ਨਿਆਂ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਬਾਰੇ ਸਲਾਹ

ਅਕਸਰ ਕਿਸੇ ISVA ਦੇ ਨਾਲ ਸੰਪਰਕ ਕਰਨਾ ਅਪਰਾਧਕ ਨਿਆਂ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚ ਕਰਨ ਦਾ ਪਹਿਲਾ ਕਦਮ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਪਰ, ਇਹ ਯਾਦ ਰੱਖਣਾ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਹੈ ਕਿ ਇੱਕ ISVA ਕੋਈ ਵਕੀਲ ਨਹੀਂ ਹੈ।

ਉਹ ਤੁਹਾਨੂੰ ਅਪਰਾਧਕ ਨਿਆਂ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਬਾਰੇ ਅਤੇ ਪੁਲਿਸ ਕੋਲ ਰਿਪੋਰਟਾਂ ਕਰਨ ਬਾਰੇ ਸਲਾਹ ਦੇ ਸਕਦੇ ਹਨ ਪਰ ਉਹ ਤੁਹਾਨੂੰ ਕਨੂੰਨੀ ਸਲਾਹ ਨਹੀਂ ਦੇ ਸਕਦੇ।

ISVAs ਇੱਕ ਮਾਨਤਾ ਪੂਰੀ ਕਰਦੇ ਹਨ ਜੋ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਕੰਮ ਕਰਨ ਦਾ ਇੱਕ ਕੌਮੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਮਾਨਤਾ ਪ੍ਰਾਪਤ ਮਿਆਰ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰਦੀ ਹੈ।

ISVAs ਮਦਦ ਕਰ ਸਕਦੇ ਹਨ - ਪਰ ਉਹ ਸਲਾਹਕਾਰ ਨਹੀਂ ਹੁੰਦੇ

ਹਰੇਕ ਵਿਅਕਤੀ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਕਿਸੇ ISVA ਤੱਕ ਪਹੁੰਚ ਕਰਨ ਬਾਰੇ ਵਿਭਿੰਨ ਤਰੀਕੇ ਨਾਲ ਮਹਿਸੂਸ ਕਰੇਗਾ। ਜੇ ਕੋਈ ਮੁਵੱਕਲ ਅਪਰਾਧਕ ਨਿਆਂ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਕੋਲੋਂ ਨਿਆਂ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚ ਕਰਨ ਦੀ ਤਾਕ ਵਿੱਚ ਨਹੀਂ ਹੈ ਅਤੇ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਸਲਾਹਕਾਰੀ ਸੇਵਾਵਾਂ ਵਿੱਚ ਸੰਮਿਲਤ ਹੋ ਰਿਹਾ ਹੈ, ਤਾਂ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ ISVA ਤਦ ਤੱਕ ਵਧੀਕ ਸਹਾਇਤਾ ਦੇਣ ਦੇ ਯੋਗ ਨਾ ਹੋਵੇ ਜਦ ਤੱਕ ਮੁਵੱਕਲ ਕਿਸੇ ਵਰਤਮਾਨ ਖਤਰੇ ਨੂੰ ਹੱਲ ਕਰਨ ਲਈ ਸਹਾਇਤਾ ਨਾ ਲੋੜਦਾ ਹੋਵੇ।

ਇਹ ਰਸਤਾ ਮੁਸ਼ਕਿਲ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਪਰ, ISVA ਮੁਵੱਕਲ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਤਜਰਬੇ ਸਾਂਝੇ ਕਰਨ ਲਈ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰਨ ਵਾਸਤੇ ਨਹੀਂ ਹੈ, ਸਗੋਂ ਉਹ ਸਲਾਮਤੀ ਦੀ ਯੋਜਨਾਬੰਦੀ ਬਣਾਉਣ ਅਤੇ ਅੱਗੇ ਵਧਣ ਬਾਰੇ ਕਾਰਜ ਕਰਨ ਲਈ ਮੌਜੂਦ ਹੈ – ਚਾਹੇ ਇਹ ਅਪਰਾਧਕ ਨਿਆਂ ਸਬੰਧੀ ਰਸਤੇ ਨੂੰ ਅਪਣਾਉਣ ਦੁਆਰਾ ਹੋਵੇ ਜਾਂ ਸਲਾਹਕਾਰੀ ਸਹਾਇਤਾ ਤੱਕ ਪਹੁੰਚ ਕਰਨ ਦੁਆਰਾ।

ਤੁਹਾਡੇ ਲਈ ਉਪਲਬਧ ਵਿਕਲਪ

ਤੁਹਾਨੂੰ ਪੁਰਸ਼ ਜਿਨਸੀ ਸ਼ੋਸ਼ਣ ਸਬੰਧੀ ਕਨੂੰਨੀ ਚਾਰਾਜ਼ੇਈਆਂ ਬਾਰੇ [ਵਧੇਰੇ ਜਾਣਨਾ \(learn more\)](#) ਲਾਭਦਾਇਕ ਲੱਗ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਜੇ ਤੁਸੀਂ ਮਹਿਸੂਸ ਕਰਦੇ ਹੋ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਕਿਸੇ ਨਾਲ ਪੁਰਸ਼ ਜਿਨਸੀ ਸ਼ੋਸਣ ਬਾਰੇ ਗੱਲਬਾਤ ਕਰਨੀ ਚਾਹੋਗੇ , ਅਤੇ ਕੀ ਕੋਈ ISVA ਤੁਹਾਡੇ ਵਾਸਤੇ ਸਹੀ ਹੈ, ਤਾਂ ਕਿਰਪਾ ਕਰਕੇ [ਵੈੱਬ ਚੈਟ \(Web Chat\)](#) ਜਾਂ [ਲਿਖਤ \(SMS\) ਚੈਟ \(Text \(SMS\) Chat\)](#) ਰਾਹੀਂ ਸਾਡੀ ਟੀਮ ਦੇ ਕਿਸੇ ਮੈਂਬਰ ਨਾਲ ਗੱਲ ਕਰੋ।